



Imperio

Diario de la Mañana y de las Noches

AÑO XIII NUMERO 3.789 ZAMORA, SABADO, 8 DE ABRIL DE 1949 PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CTS.

OLIVEIRA SALAZAR PIDE la INCLUSION DE ESPAÑA EN EL PACTO ATLANTICO

España y Liberia normalizan sus relaciones diplomáticas

PARIS, 8. — Entre la Embajada de España y la Legación del Estado libre Liberia se ha procedido a un cambio de notas por el cual ambos países acuerdan el establecimiento de relaciones diplomáticas normales. Como consecuencia de este cambio de notas se procederá en breve al envío de los correspondientes representantes diplomáticos a las capitales de Madrid y Monrovia. Liberia es miembro de la organización de las Naciones Unidas desde su fundación.—Efe.

AUDIENCIA
DAMASCO, 8.—El encargado de Negocios de España en Siria, señor Ruiz de Cuevas, ha sido recibido en audiencia por el coronel Zaim, presidente de la República, con quien sostuvo una entrevista muy cordial.—Efe.

La Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores publica la siguiente nota:

"En los días 5 al 8 del presente mes se han celebrado en Madrid varias reuniones entre los delegados españoles y holandeses que componen la comisión mixta prevista en el artículo VII del acuerdo comercial hispano-holandés de 3 de diciembre de 1947, a fin de resolver diversas dificultades que se habían creado con motivo de la ejecución del referido acuerdo. Se han adoptado diversas disposiciones que harán posible la inmediata concesión por ambas partes de las licencias necesarias para la importación y exportación de productos de especial interés para los dos países, y se han acordado otras que facilitarán en el futuro el intercambio comercial entre los mismos."

Fracasó la invasión en Guatemala

CIERRE DE LA FRONTERA CON MEXICO

MEJICO, 8.—El corresponsal de "El Universo" en Tapahua, dice que el movimiento revolucionario de Guatemala "ha sido total y completamente dominado por las tropas del Gobierno".—Efe.

CIERRE

GUATEMALA, 8.—El ministro de Asuntos Exteriores, doctor Enrique Meany, declara que Méjico y Guatemala han emprendido una acción conjunta de cierre de la frontera común, con el fin de impedir que los rebeldes reciban refugio o escapen.—Efe.

RECONOCIMIENTO

MEJICO, 8.—El Gobierno mejicano ha anunciado que ha reconocido el pacto al Gobierno de Israel. Añadió que Méjico votará en favor de la admisión de Israel en el seno de las Naciones Unidas.—Efe.

LAKE SUCCESS, 8.—Por nueve votos contra tres y dos abstenciones, la comisión de procedimientos de la Asamblea General de la ONU, ha acordado enviar directamente al pleno de ésta la solicitud de ingreso de Israel en la Organización Mundial.—Efe.

Para que la alianza sea una medida de defensa más eficaz contra cualquier agresor

Propone que se busque algún "entendimiento" entre Franco y las naciones incluídas

La contribución de Portugal variará, dependiendo de la postura española

LONDRES, 8.—El presidente del Consejo de Ministros de Portugal, doctor Antonio Oliveira Salazar ha pedido hoy que España sea incluida en el Pacto Atlántico con el fin de que la alianza sea una medida de defensa más eficaz contra cualquier agresor. En una entrevista exclusiva hecha al vicepresidente de la United Press Bradford, el señor Oliveira Salazar propuso que se busque "algún entendimiento" entre el Generalísimo Franco de España y las naciones incluídas en el Pacto del Atlántico.

Añadió que la contribución de Portugal al Pacto variará, dependiendo de que España vaya a ser o no un país aliado del Pacto, indicando que hay necesidad de una "comprensión idéntica" en la península ibérica en caso de ataque.

La entrevista con Salazar ha tenido la modalidad de respuestas cablegráficas a las preguntas formuladas por cable desde Londres, al día siguiente de que el ministro de Asuntos Exteriores de Portugal doctor José Casero da Mata, puso su firma en Washington al histórico Pacto del Atlántico.

La decisión de Portugal de adherirse al Pacto fué precedida de unas consultas intensas y prolongadas con su vecina península española, y después de que ambos países se mostraron de acuerdo en que Portugal podía ser miembro del Pacto y que su actitud era compatible con el tratado de amistad y no agresión existente entre los dos países peninsulares. Las preguntas sometidas al doctor

Oliveira Salazar y sus respuestas han sido las siguientes:

Primera.—¿Opina Portugal que España deberá estar incluída en el Pacto del Atlántico y por qué?

Respuesta.—"La respuesta es afirmativa. España debería ser incluída en el Pacto del Atlántico, primero, por la debilidad geográfica y estratégica que su ausencia supondría; segundo, por la verdadera importancia de su eventual contribución al Pacto; y tercero porque el valor y el significado de la misma adhesión de Portugal al Pacto será distinta y conforme a que España esté ligada a él o no. Y en la hipótesis de que no lo esté variará la política que ha de seguir en el caso de conflicto que haga entrar en funcionamiento el Pacto".

Segunda.—¿Puede V.E. darnos a conocer si cree que el Pacto de amistad entre España y Portugal está en armonía completa con el espíritu y las condiciones del pacto y si Portugal, en vista de ello tratará eventualmente de que España sea admitida en este instrumento de paz?

Respuesta.—"El Pacto de amistad y no agresión y el protocolo adicional entre Portugal y España son compatibles en principio con el Pacto del Atlántico, así lo consideramos y lo declaramos conjuntamente. Más los compromisos que eventualmente se deriven del Pacto o asumidos en virtud de él deben en cada momento ser reconciliados con los principios de los acuerdos con España y con las razones señaladas".

Tercera.—¿Opina V.E. que es indispensable que la península ibérica, en su totalidad, forme parte del Pacto del Atlántico para que funcione en forma eficaz un frente occidental contra la posibilidad de una agresión?

Respuesta.—"En estas circunstancias, Portugal es partidario de que se procure la inclinación de España en el Pacto del Atlántico y, si por cualquier circunstancia, las dificultades políticas continúan entorpeciendo el camino de su adhesión formal, debe buscarse alguna otra inteligencia entre España y las demás naciones. El pleno funcionamiento de un frente occidental contra las posibilidades de una agresión está condicionada por una política de idéntico sentido para toda la península ibérica.—Efe.



SALAZAR

SIN ESPAÑA EL PACTO NO TIENE VALOR, DICE DUFF COOPER

Lo peor que ha podido ocurrirle a Inglaterra: el triunfo del laborismo

20 años son suficientes para odiar la política

MADRID, 8.—Mr. Duff Cooper, ex primer lord del Almirantazgo británico ha hecho unas declaraciones en las que dice que no le concede valor alguno al Pacto del Atlántico mientras se excluya a España.

También ha afirmado que lo peor que ha podido sucederle a Inglaterra desde el final de la guerra ha sido el triunfo del laborismo. Cree que si no hubiera triunfado se hubieran evitado muchas cosas, entre ellas el estado de descomposición en que se encuentra el imperio.

"Veinte años—ha proseguido—son suficientes para hacerle a uno odiar la política. Empecé en 1926 como secretario de Hacienda en el ministerio de Guerra. Después, en 1934, me nombraron secretario del Tesoro, y sucesivamente, secretario de Estado para la Guerra, gran lord del Almirantazgo, ministro de Información, canceller del Ducado de Lancaster y, en fin, embajador en París".

Ha anunciado que próximamente publicará sus memorias y algunos volúmenes dedicados a la historia del mundo. Acaba de lanzar nuevas ediciones de las biografías que ha hecho de Teylerand y lord Halg. Respecto al estallido de un nuevo conflicto dice: "Solo creeré en una guerra cuando Alemania sea lo suficientemente fuerte. Este país será siempre un campo de discordias, de peligros; más, bastantes más que Rusia. Hoy, actualmente, los alemanes piensan ya en la ruina, porque, como no tiene nada que perder, se encierran con la posibilidad de ganar todo".

La vida de los pueblos está sometida al quehacer de la Historia. España, por ejemplo, tiene sobre sí la hermosa carga de ser punta de vanguardia en la cristiandad y de prestarse siempre al servicio en honor y gloria de la católica aventura civilizadora.

Los occidentales de completo acuerdo sobre Alemania

El texto del Estatuto de Ocupación, simplificado

Una importante declaración conjunta

WASHINGTON, 8.—Las tres potencias occidentales europeas han hecho pública una declaración acerca de Alemania, que dice: "Los ministros de Asuntos Exteriores de los Estados Unidos, Inglaterra y Francia, han tratado en Washington de todos los problemas pendientes de solución referentes a Alemania y han llegado a un acuerdo completo. El texto del Estatuto de Ocupación ha sido aprobado en una nueva redacción más simple y transmitido al Consejo parlamentario de Bonn. También se ha llegado a un acuerdo sobre los principios básicos que habrán de regular el ejercicio de los poderes y responsabilidades de los aliados, y se han establecido normas relativas al mecanismo tripartito de fiscalización aliada.

Los ministros de Asuntos Exteriores han firmado y aprobado los acuerdos sobre el desmantelamiento de fábricas

e industrias restringidas o prohibidas, así como el establecimiento de una autoridad internacional en el Ruhr, asuntos estos que habían sido recientemente discutidos en Londres.

El Estatuto de Ocupación definirá los poderes que retendrán las autoridades ocupantes hasta el establecimiento de la República Federal alemana, y estipulará además el procedimiento fundamental de fiscalización aliada. Con las solas limitaciones impuestas por dicho Estatuto, el Estatuto federal alemán y el Parlamento competente tendrán poderes legislativos, ejecutivos y judiciales plenos, de acuerdo con la Ley fundamental de las respectivas constituciones de los Estados.

El Estatuto tiende a permitir al pueblo alemán el ejercicio democrático del propio Gobierno. Se estipula que las disposiciones del Estatuto serán revisadas al año de entrar en vigor. Con el establecimiento de la República Federal alemana se producirá un notable cambio en la organización destinada a ejercer las responsabilidades de ocupación. El Gobierno militar, como tal, será eliminado, y las funciones de las autoridades aliadas revisarán principalmente carácter fiscalizador. Cada uno de los grandes ejércitos en Alemania estará bajo la dirección de un alto comisario, aun cuando, como es consiguiente, las medidas de ocupación seguirán bajo las órdenes de comandantes militares. Los tres ejércitos comisaros serán constituidos conjuntamente en una Comisión Aliada, que será el organismo supremo de fiscalización, con el fin de permitir a la República Federal alemana que desarrolle una responsabilidad creciente en los asuntos internos y para reducir la carga de los gastos de ocupación, el personal aliado será reducido al mínimo. Las autoridades del Gobierno alemán tendrán libertad para ejercer acción administrativa y legislativa y esa acción será válida si no la desaprueban las autoridades aliadas. En ciertos órdenes los aliados se reservan el derecho de ejercer acción directa o de dirigir la de las autoridades alemanas. Sin embargo tales excepciones serán limitadas, y salvo cuando se trate de cuestiones que afecten a la seguridad, se considerará que el ejercicio de actividades de intervención directa por parte de los aliados será de tal naturaleza que irá desapareciendo paulatinamente.

Se ha convenido también en que el objetivo principal de los Gobiernos aliados es el de alentar y facilitar la más estrecha integración posible sobre base mutuamente beneficiosa, del pueblo alemán bajo el Estado federal democrático, dentro de la estructura europea.

En consecuencia queda entendido que la República Federal alemana negociará un acuerdo bilateral por separado con la administración de cooperación económica de los Estados Unidos, y participará con plenos derechos en tal organismo, convirtiéndose así de hecho en parte integrante y responsable del programa de reconstrucción europea.—Efe.

¿Eres católico?

Piensa las palabras del Maestro. "Lo que hicieréis a uno de estos pequeños, a mí me lo hacéis..." Los niños de Centroeuropa vienen a España conñados en tu generosidad. Puedes recibirlos en tu casa o bien contribuir con tu donativo a costear su estancia en un Colegio. Si deseas informarte, diríjete a la Presidenta, María Teresa Pastor, Ramón Alvarez, 27, teléfono 1623, o a la Vocal de Caridad, María de los Angeles del Amo, Avenida de la Feria, 23.

CRÓNICA DE LA CIUDAD MUSICA BUENA

Hay en nuestra ciudad una gran afición a la buena música. Las localidades para la conferencia-concierto de mañana domingo, fueron vistas y no casi ya no vistas. El merecido prestigio del M. I. señor D. Gaspar de Arbaolaza, su gran acierto en la lección del tema y el magnífico programa de obras clásicas que serán intercaladas en la conferencia han hecho todo. Y todo es que las invitaciones se agotaron en dos días, y que lo mismo ocurrirá con las del concierto del Viernes Santo.

Y es que, señores, el buen aficionado quiere lo mejor para saciar su apetito. Y habiendo, como en realidad los hay, tantos y tan buenos aficionados a la música seria, es necesario ofrecerles buena música. Debemos poner los medios para que estas ocasiones que en la Semana Santa se les brindan no sean las únicas; hay que buscar una continuidad; incluir en nuestra Semana Santa, para siempre, esta clase de conciertos y repetir aquel grandioso espectáculo de hace algunos años, que fue el más soberbio colofón que jamás ha tenido nuestra Semana Mayor. Creo que todos ustedes lo recordarán, pues lo recordamos nosotros, muchachos entonces; unas carrozas preparadas con gran gusto y elegancia y sublimemente evocadoras recorrieron nuestras calles en el Domingo de Resurrección y en el atrio de la Catedral resonó grandioso el "Quem queritis...", una elevada obra polifónica del maestro Arbaolaza que ya tenemos ganas de volver a escuchar.

Ante los micrófonos de Radio Zamora proponíamos en la emisión "Barandales" que era necesario que la Junta de Semana Santa se reuniera en el mismo día en que se encierra el último paso. Ya ven ustedes si es necesario hacerlo así. Preparando las cosas con tiempo salen mejor y además, se da ocasión para que las iniciativas y proyectos sean más numerosos y más discutidos.

EN EL ESCAPARATE

Buena sorpresa nos llevamos ayer al ver nuestra crónica en el escaparate de un comercio de la ciudad. Jamás esperábamos tal honor. Esperábamos, en cambio, una nota de la Cofradía de la Entrada Triunfal de Jesús en Jerusalén, en la que se nos diera cuenta de que se atendía nuestra petición. Está visto que no puede uno hacerse ilusiones. Lo sentimos por los niños. Nosotros ya estamos acostumbrados a "predicar en desierto" y a hacer el Bunche.

DON PURO

EL REPORTAJE DE HOY

El centenario de la Iglesia de "Farm Street"

Famoso Centro de los católicos londinenses

LONDRES (Cápe).—En este año de 1949 se cumple el centésimo aniversario de la fundación de la iglesia de Farm Street, que a lo largo de un siglo ha cosechado magníficos frutos en su labor cristiana. Se trata de la iglesia de la Inmaculada Concepción, perteneciente a los Padres de la Compañía de Jesús, y más conocida con el nombre de "Farm Street", que se ha hecho popularísima entre los católicos de toda Inglaterra.

Farm Street era en 1849 y lo sigue siendo todavía un corral; una callejuela estrecha y escondida que alberga a los dos de los que vivían en este barrio residencial y que guardaban allí sus carrocerías. Nos referimos a la parte de Berkeley Square correspondiente a Mayfair.

Farm Street, discretamente escondida entre casas antiguas conserva su viejo sabor y contrasta con su vestido con la vida moderna de hoy especialmente cuando recorren esta antigua vía los modernísimos coches de rodinámicos de esta época, que ha reemplazado a los coches de mulas que se guardaban en las cocheras antaño aquí establecidas. También se ha convertido en una calle concurridísima pues son muchos los católicos que la atraviesan diariamente para asistir a los servicios religiosos en esta iglesia.

Fue esta la primera iglesia que los jesuitas construyeron en Londres. Su emplazamiento muestra el sello de la previsión característica de esta Compañía religiosa, la cual no halló mejor lugar en que edificar su iglesia que en esta calleja del West End dando al edificio un gran espacio de capacidad de fieles. Pugin proyectó el altar y obediendo órdenes creó un templo capaz para albergar a una gran masa de feligreses. El Dr. Wiseman (posteriormente cardenal) presidió la ceremonia de la inauguración.

Desde el primer momento se vio que la amplitud que se había dado al templo estaba justificada, pues la iglesia atraía a un enorme número de fieles y se convirtió en el centro de la vida católica. El Arceobispo Manning, de la Iglesia de Inglaterra, fue allí recibido y dijo una misa; más tarde le hicieron cardenal arzobispo de Westminster. No fue sino uno de los humildes y distinguidos conversos al Catolicismo en Inglaterra atraídos por Farm Street.

Gran parte de la fuerza de este Centro religioso radicaba en la elocuencia de la predicación de sus sacerdotes. Entre ellos el más destacado fue el Padre Bernard Vaughan S. J. quien llevaba tanta gente al templo que se llenaba por completo, especialmente cuando disertaba sobre su famoso tema "Los pecados de la sociedad". Esto ocurría incluso después de haberse ampliado la iglesia con nuevas naves.

La magnificencia del ceremonial en esta iglesia ha sido también una fuente de intensa devoción. La brillantez de ese ritual teniendo como marco una espléndida iglesia ha sazonado toda esa belleza a lo largo del paso de los años haciendo de ella una piedra limón para los devotos, en tanto que otras muchas actividades de los Jesuitas han proporcionado una útil fraternidad que ha llegado —según palabras del cardenal Griffin— "más allá de

los límites de la gran metrópoli en la que tan buen papel desempeñan".

Parte de esa actividad ha sido la incrementar de la comunidad para incluir en ella a Jesuitas estudiantes, teólogos, escritores y científicos, quienes pueden vivir así próximos al Museo Británico y otros centros culturales. Entre ellos figuran los Padres Poglen y Herbert Thurston, historiadores de renombre internacional; el Padre Strassmeir, reconocida autoridad en el mundo sobre cultura habilitada, cuya interpretación de los jeroglíficos ha facilitado nuevos conocimientos a la ciencia astronómica, y el Padre Martinaga, cuyas emisiones radiofónicas y artículos son universalmente conocidos.

Douglas NEWTON

Racionamiento de tocino

Abastecimientos y Transportes.— Como continuación a la nota de prensa del día 7 de los corrientes en la que se anunciaba entre otros artículos un racionamiento de tocino a razón de cien gramos a titulares de tercera categoría; este artículo será suministrado por los industriales que a continuación se indica y con arreglo al orden de tiendas que también se determinan:

Chacinería de don Félix García, Plaza de la Leña.—Se suministrarán los titulares de cartillas inscritas en las tiendas números 6, 19, 20 y 32.

Chacinería de don Vidal Delgado.— Mercado de Abastos.—Cartillas inscritas en las tiendas números 33, 39, 35, 72 y 34.

Chacinería de don Juan Ledesma, Mercado de Abastos.—Cartillas inscritas en las tiendas números 47, 29, 59, 30, 8, 61, y 48.

Chacinería de don Basilio Delgado, Mercado de Abastos.—Cartillas inscritas en las tiendas números 9, 17 y 45.

Chacinería de don Francisco Romero, San Andrés.—Cartillas inscritas en las tiendas números 37, 41, 43, 16, 65, 49, 14 y 10.

Chacinería de don Manuel Riesco, Quebrantahuesos.—Cartillas inscritas en las tiendas números 28, 25 y 27.

Chacinería de don Angel Martín, San Lázaro (Virgen).—Cartillas inscritas en las tiendas números 30, 71, 22, 43, 4, 51 y 52.

Chacinería de don Joaquín Zarata, San Miguel.—Cartillas inscritas en las tiendas números 13, 2 y 12.

Chacinería de don Joaquín Martín Viñuela, Quebrantahuesos.—Cartillas inscritas en las tiendas números 1, 78, 74, 36, 57, 53, 56, 58, 59, 62, 68 y 73.

Chacinería de don Eduardo Domínguez, San Frontis.—Cartillas inscritas en las tiendas números 3, 21 y 24.

Chacinería de don Santiago Prieto, San Frontis.—Cartillas inscritas en las tiendas números 7, 23, 26 y 64.

Chacinería de don Marcelino de Juan, Mercado de Abastos.—Cartillas inscritas en las tiendas número 11, 69, 75 y 76.

Chacinería de doña Agustina Sánchez, Calvo Sotelo.—Cartillas inscritas en las tiendas números 42, 46, 60, 5, 38, y 55.

Chacinería de Serpe Provincial, Ramos Carrión.—Cartillas inscritas en las tiendas números 15, 31 y 40.

Chacinería Serpe Provincial, Calvo Sotelo.—Cartillas inscritas en las tiendas números 18, 44 y 79.

Los chacineros a que afecta la presente nota se pasarán por este organismo el día 9 de los corrientes al objeto de retirar las ordenes de entrega correspondiente a este artículo.

Colecta pro Seminario

LISTA 9.

Parroquia de Villaralbo, colecta, 547,50; un feligrés, 250; idem, 100; idem, 100; idem, 25; idem, 5; Ayuntamiento, 100; Acción Católica Masculina, 50; Acción Católica Femenina, 50; Jefatura local de Falanque, 25; Hermandad de Labradores, 50; Cofradía del Señor, 50; Cofradía de Santa Cruz, 25; Apostolado de la Oración, 25; Hijas de María, 25; Medalla Milagrosa (Asociación), 10; Cofradía de Santa Agueda, 10; Niños de la Escuela, núm. 1, 10; de la núm. 2, 20,85; Niñas de la Escuela núm. 1, 18,60; de la núm. 2, 30,50.

GRANJA DE MORERUELA Colecta y donativos, 854,20; señor cura párroco, 50; Ayuntamiento, 75; Hermandad de Labradores y Ganaderos, 50; señores maestros y maestras, 40; niños y niñas de las Escuelas, 52,80.

Total, 2.649,45 pesetas.

Imperio EN LA PROVINCIA

FERMOSELLE

NOTAS SAYAGUESAS

Un hombre atropellado por un automóvil

Falleció poco después del suceso

Sobre las once de la mañana de ayer, fue atropellado por un automóvil Eduardo Alberca Pascual, de 65 años de edad, domiciliado en la calle de San Martín, número 8. El suceso ocurrió en la Puerta de la Feria cuando el desgraciado Eduardo salía de la iglesia de San Lázaro donde había acudido, a instancias de su mujer, con el fin de confesar y cumplir preceptos que acababa de cumplir. El vehículo iba conducido por José Sánchez Santiago, de Almeida de Sayago.

El herido fue trasladado inmediatamente a la Casa de Socorro, donde fue asistido por el doctor don Julio Prieto quien le apreció fractura del fémur derecho, por su tercio medio y del fémur izquierdo a nivel del cuello. Además otra herida contusa en la pierna derecha, tercio medio y erosiones múltiples en distintas partes del cuerpo, todas ellas de carácter grave. Desde la Casa de Socorro, debido a lo delicado de su estado, fue llevado el herido al Sanatorio de la Inmaculada Concepción, en cuyo establecimiento fue asistido por el doctor Casaseca, pero todos los esfuerzos de la ciencia, resultaron infructuosos para salvar la vida a Eduardo, quien pocas horas después falleció.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY
CINE BARRUECO.—"Venganza india".

TEATRO PRINCIPAL—"Canción mortal".

CUPON PRO-CIEGOS
En el sorteo correspondiente al día 8, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 714, y con 2,50 los terminados en 14.

SANTORAL
SABADO 9 DE ABRIL
Ayuno

SANTOS: Demetrio, Conceso, Hilario, mrs.; Acacio, Hugo, Marcelo, obs.; María Cleofás, Casilda, vg.

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA "CLAUDIO MOYANO"

Durante todo el mes de abril y en las horas de oficina todos los días laborables, se encuentra abierto en este Centro el plazo de presentación de instancias solicitando matrícula gratuita para los exámenes de Enseñanza no Oficial no Colegiada en convocatoria de junio de 1949.

FARMACIAS DE GUARDIA
Don José Tomé y don Hilario López.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

GUIA MEDICA DE ESPECIALISTAS

Ezequiel Hidalgo
MATRONOLOGO DEL ESTADO
Partos y Ginecología

Amargura, 5, 1.º ZAMORA
Consulta los jueves en Benavente (Censurado) (9)

CARTELERIA

TEATRO PRINCIPAL Hoy
Estreno de la superjovya 20th. Century Fox

Canción mortal
por Mery Martín, José Nieto, Mario Cabré y Roberto Font

NUEVO TEATRO Mañana
Éxito emocionantísimo
LLAMEN A SEXTON BLAKE
por David Farrar y Denis Price

A las 3 Butaca 3 pesetas
Formidable infantil
VENGANZA TRJANA
por Bob Steele

CINE BARRUECO Hoy
Éxito apoteósico del film
Paramount

VENGANZA INDIA

Tolerada
Preston Foster - Andy Devine
Miles de cabelleras de hombres blancos adornaban el poblado del fiero Jerónimo



BODA

El pasado miércoles contrajeron matrimonio en la iglesia parroquial de San Torcuato de nuestra capital, la señorita Ignacia González y nuestro querido compañero Ignacio Fraile, competente linotipista de los talleres de IMPERIO. Bendijo la unión el cura párroco de la parroquia don Benjamín Martín, siendo apadrinados los contrayentes por don Pedro Fraile, hermano del novio y por la señorita Julia Vidal.

Felicidades muy cordiales al nuevo matrimonio; felicitación que hacemos extensiva a sus familiares todos.

¡¡Comerciantes, industriales!!

El futuro comercial se presenta lleno de fuertes competencias. El mejor elemento de conquista es la publicidad y, dentro de ésta, los mayores éxitos correrán a las producciones más interesantes, más bellas o de mayor poder de persuasión.

Confíad vuestra PUBLICIDAD GRAFICA A

FOTOGRAFADO

IMPERIO
Avenida de José Antonio, 7.
TELEFONO 15-70

ANUNCIOS TELEGRAFICOS

Ningún artículo usado podrá venderse según se dispone en la legislación vigente a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas
SE VENDE casa en San Andrés 2, esquina Balbarráz, llave en mano. Razón: en esta Administración. (378)

VACAS y NOVILLAS DE LECHE, para parir y recién paridas, gran producción término desembarcar. Ventas Riesco. Zamora. (435)

VENDO casa carretera Huestia 47 con corral y llave en mano Razón en la misma. (447)

AGRICULTORES, encomienda la obtención de los cupos de gan.

solina a LOPEZ Gestoría y Asesoría. Ramos Carrión 70. Zamora. (445).

Ofertas
HUEVOS: 15,60 no comprar muchos que han de bajar; Amargura 1; Sótano Mercado 5 y Avenida Feria 1. FERRERO. (448)

PARA COMER BIEN, bodas, banquetes y reuniones. "Restaurante España". Zamora. (449)

IMPERIO TELEFONO 15-70

Demandas
FABRICA DE HARINAS sistema piedras precisa molinero. Dirigirse con referencias a Manuel Fidalgo, fabrica de harinas de Carbajales de Alba (Zamora). (436).

Traspasos
SE TRASPASA bonito negocio con existencias o sin ellas. Céntrico. Informes Publicidad Avil. Colación 6. (433)

TRASPASASE: Establecimiento comestibles, sitio céntrico Zamora muy aconchado. Informes: Gestoría ALLEN. Benavente (443).

NOTA OFICIAL

JEFATURA PROVINCIAL DEL SERVICIO DE CARNES, CUEROS Y DERIVADOS

Se pone en conocimiento de los industriales y público, que a partir de la presente nota, los precios que han de regir para la venta de carne en tablas de ganado lanar y cabrio mayor y menor, en Zamora capital, incluidos todos los impuestos, serán los siguientes:

LANAR Y CABRIO MAYOR		LANAR Y CABRIO MENOR	
	Pesetas		Pesetas
Chuletas y pierna	15,25	Chuletas y pierna	18,25
Paletilla, falda y pescuezo	10,50	Paletilla, falda y pescuezo	12,50

Para el resto de la provincia los precios serán como siguen a los que se incrementará los impuestos municipales por correr estos a cargo del público:

LANAR Y CABRIO MAYOR		LANAR Y CABRIO MENOR	
	Pesetas		Pesetas
Chuletas y pierna	14,55	Chuletas y pierna	17,55
Paletilla, falda y pescuezo	9,80	Paletilla, falda y pescuezo	11,80

Zamora, 7 de abril de 1949. (450)

Agricultor
Aprovecha todo tu regadio cultivando Algodón.

Cosas de Deporte

El Atlético sale hoy para Toledo

Hoy saldrá para Toledo la expedición rojiblanca que mañana, domingo, se enfrentará al conjunto de aquella ciudad en el penúltimo encuentro de la Liga. Acompañará al equipo nuestro redactor-jefe, que el martes informará a ustedes de las incidencias del partido que, como saben se jugará a las doce.

FUENTES ARBITRARA EN TOLEDO PRIMERA DIVISION

Coruña-Celta, Arque. Madrid-Tarragona, Echave. Oviedo-Alcoyano, Alvarez Santullano. Español-Sabadell, C. Rodríguez. Sevilla-Barcelona, Aurre. Valladolid-Valencia, Azon. At. Bilbao-At. Madrid, Soja.

SEGUNDA DIVISION

Castellón-Ferrol, Jane. Merona-Baracaldo, Alvarez Corrois. Levante-Granada, Ferrer. Badalona-Santander, Matrón. R. Sociedad-Gijón, Casal. Murcia-Mestalla, Caballero. Málaga-Hércules, Rivego (José).

TERCERA DIVISION

Cuarto Grupo

Badajoz-Numancia, Bravo. Manchego-Segoviana, Meco. Talavera-Palencia, Velasco. Salamanca-Plus Ultra, Fernández. Toledo-At. Zamora, Fuentes. Conquense-Tomelloso Diaz Argote. Avila-Cacereno, Castilla.

BALONCESTO

Mañana, domingo, tendrá lugar en el Colegio del Corazón de María la inauguración de un gran campo de baloncesto. Contenderán, al mediodía, los "cinco" del Colegio y del Atlético, quienes presentarán las alineaciones siguientes:

Colegio. Artuñedo, Cirac, Ricardo, Emilio, Santos y Santander. Atlético: Marcelino, Chiquilín, Calvo, Sendin, Guilo y Freide. El partido promete ser muy interesante.



ADORACION NOCTURNA

Celebrará esta Sección Adoración Nocturna en la Iglesia de San Esteban P.P. del Inmaculado Corazón de María a las diez y media de la noche de hoy sábado, 9, Vigilia ordinaria mensual.

Cubrirá guardia durante esta noche el Turno 2.º Santiago Apostol.

LIBROS Y REVISTAS

¡UN BUEN LIBRO! "CASTILLA DE SANTA TERESA" de María Settler. Obra ilustrada con grabados de época y encuadernada en tela. Precio: 100 pesetas. Para pedidos de ejemplares diríjense a "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 23 Y 6. MADRID.

YA HA APARECIDO el volumen I de la "VIDA EJEMPLAR Y HEROICA DE MIGUEL DE CERVANTES SAAVEDRA", de Astrana Marín. Contiene numerosas ilustraciones y grabados de época. Precio: 275 pesetas, en rústica y 400 encuadernado en piel. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 23 Y 6. MADRID.

¿DESEA ENTRETENER A SUS AMISTADOS CON JUEGOS DE ILUSIONISMO? Adquiera el libro de Ling-Kao-Fu "LA PRESTIDIGITACION AL ALCANCE DE TODOS", obra ilustrada con numerosos grabados. Precio 50 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 6 Y 23. MADRID.

¡EMPRESA DE TRANSPORTES! ¡REMITENTES! Adquieran el libro "NORMAS QUE REGULAN EL TRANSPORTE DE VIAJEROS Y MERCANCIAS POR CARRETERA, Y TARIFAS DE APLICACION". Encuadernado en tela. 125 pesetas. Admitimos el pago en 12 mensualidades. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 23 Y 6. MADRID.

¿DESEA ADELGAZAR SIN DEJAR DE COMER? Es otro libro que doctor Box, publicista premiado por la Real Academia de Medicina, acaba de publicar. ¡Nada de ejercicios, medicinas e inyecciones! Precio: 20 pesetas. "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 6 Y 23. MADRID. (452)

Sistema Onomatopéyico de Enseñanza de la Lectura y Escritura simultáneas

Por Matías MARTÍN SAN BRIA

Lección 5.ª Letra e

Con el aprendizaje de este sonido, termina lo que nosotros llamamos primera parte del "SISTEMA ONOMATOPÉYICO DE ENSEÑANZA DE LA LECTURA Y ESCRITURA SIMULTÁNEAS". Porque el niño aprenda esta letra seguiremos el mismo procedimiento de las anteriores, colocando mano en la forma que indica la foto, al mismo tiempo que pronunciamos el sonido "ee...". Habitados ya los principiantes al movimiento muscular de las letras anteriores, es de suma facilidad para ellos,



darle el adecuado a esta letra, repitiendo su sonido; su escritura se presenta facilísima si tenemos presente que la letra "e", en su dibujo, es sencillamente una "i" en cuya parte superior le añadimos uno "o" de menos tamaño y la ya conocida.

Y si la recta y la curva toda figura geométrica, la "i" y la "o", combinadas, constituyen el arañón del que se forman todas las demás letras del alfabeto. Hacemos los movimientos correspondientes a las cuatro letras estudiadas y veremos con grata sorpresa, como recuerdan los sonidos tan pronto como iniciemos los movimientos musculares conocidos. Démole a la letra "e" su valor onomatopéyico y muscular, siguiendo las normas establecidas y formando diptongos, triptongos, etc.

MANANA: LECCION 6.ª

Procesiones e itinerarios de la Semana Santa

DOMINGO DE RAMOS

Real Cofradía de Jesús en su Entrada Triunfal en Jerusalén

A las cuatro de la tarde.—Sale de su templo de la Concepción y sigue por Plaza Claudio Moyano, Ramos Carrión, Plaza Mayor, Ramón y Cajal, Sagasta (Izquierda), San Torcuato, Santiago, Santa Clara, Sagasta (Derecha), Ramón y Cajal, Plaza Mayor, (Vuelta), Ramos Carrión y Plaza Claudio Moyano a su templo.

LUNES SANTO

Cofradía de Nuestro Padre Jesús Caído (Excombatientes)

A las ocho de la tarde.—Sale de la iglesia de San Lázaro y sigue por las calles de Puebla de la Feria, Calvo Sotelo, San Torcuato, Avenida de Italia, Santa Clara, Ramón y Cajal, Plaza Mayor, y por Fabriciano Cid regresa a su iglesia de partida.

MARTES SANTO

Cofradía de Jesús del Via-Crucis

A las ocho de la tarde.—Sale de la iglesia de San Andrés y continúa por Martínez Villergas, San Pablo, Avenida de Portugal, Santa Clara, Sagasta, Ramón y Cajal, Plaza Mayor (sin dar vuelta), Ramos Carrión, Alfonso XII, Santa Lucía, Puente y cruzando el río por el puente de piedra, entra en la Iglesia del Convento de las Dueñas de Cabañales (extra ponten).

El Domingo de Ramos por la tarde, se traslada esta imagen de San Frontis a San Andrés, en procesión popular, de gran belleza por el itinerario que recorre siguiendo las riberas del Duero.

MIERCOLES SANTO

Cofradía del Silencio

Al anochecer.—Sale de la S. I. Catedral y sigue por Rúa de los Notarios, Magistral Erro, Ramos Carrión, Plaza Mayor (sin dar vuelta), Ramón y Cajal, San Torcuato, Plaza de Alemania, Avenida de José Antonio, Santa Clara, Benavente, doctor Carracido, General Primo de Rivera, Palón Grande, Plaza de San Esteban y termina entrando en la Iglesia de este título.

JUEVES SANTO

Cofradía de la Vera Cruz

A las tres de la tarde.—Sale de la Iglesia de San Juan, siguiendo por las calles de Ramos Carrión, Rúa de los Notarios, Magistral Erro, entrando en la S. I. C. donde hace estación. Después regresa por igual itinerario hasta la Plaza Mayor y después de dar vuelta a ésta, sigue por Ramón y Cajal, Sagasta, Santa Clara, General Sanjurjo y Fray Diego de Deza, entrando en San Andrés los grupos procedentes de dicha Iglesia; los demás siguen por la calle San Andrés, hasta la Iglesia de San Juan en la que se custodian

Hermanidad de Jesús Yacente

A las diez y media de la noche.—Sale de su templo (Iglesia de la Concepción) siguiendo por Plaza de Claudio Moyano, Ramos Carrión, Plaza de Cánovas (derecha),

Sacramento, Reina, Plaza la Leña, Arco de Doña Urraca, San Bernabé, Calvo Sotelo. San Torcuato, Plaza Alemania, Avenida Jose Antonio, Santa Clara, Sagasta, Renova, Plaza Mayor (vuelta), Ramos Carrión, Plaza Claudio Moyano a su templo.

VIERNES SANTO

Cofradía de Jesús Nazareno

A las cinco de la mañana.—Sale de la Iglesia de San Juan, y sigue por Plaza Mayor, Ramón y Cajal, Sagasta, San Torcuato, Avenida de las Tres Cruces y terminada la impresionante ceremonia de la Revenencia, regresa por Avenida de Italia, Santa Clara, Sagasta, Ramón y Cajal, Plaza Mayor (dando vuelta), y entra en el templo de partida, excepto la Virgen de la Soledad que continúa hasta la Iglesia de la Concepción.

Cofradía del Santo Entierro

A las tres y media de la tarde.—Sale de la Iglesia de San Esteban y recorre el siguiente itinerario: Plaza de Primo de Rivera, Benavente, Santa Clara, Sagasta, Ramón y Cajal, Plaza Mayor, Ramos Carrión, Rúa de los Notarios, Magistral Erro a la Catedral, donde hace estación con Sermón de las SIETE PALABRAS. Regresa por el mismo itinerario, da vuelta a la Plaza Mayor, y por Ramón y Cajal y San Torcuato entra en San Esteban.

Cofradía de Nuestra Madre

A las diez de la noche.—Sale de la iglesia de San Vicente y sigue por Mariano Benlliure, Plaza Mayor, San Andrés, Mercado de Abastos, Plaza de la Cárcel, Santa Clara, Sagasta, Ramón y Cajal, Plaza Mayor y Mariano Benlliure, entrando otra vez en San Vicente. Es cofradía mixta de hombres y mujeres.

Cofradía de Damas de la Soledad

Al anochecer.—Sale esta procesión de la Iglesia de la Concepción y recorre el siguiente itinerario: Ramos Carrión, Plaza Mayor, San Andrés, Mercado de Abastos, Plaza de la Cárcel, Santa Clara, Sagasta, Ramón y Cajal, Plaza Mayor para reintegrarse a San Juan donde se canta la Salve popular.

DOMINGO DE RESURRECCION

Cofradía de la Santísima Resurrección

A las ocho de la mañana.—Sale de la Iglesia de Santa María de la Horta. La imagen del SEÑOR recorre: Plaza de las Milicias, Calle de la Plata, Zapatería, Plaza de Santa Lucía, calle del Puente, Cuesta del Pizarro, Plaza de San Ildefonso, haciendo estación en la Iglesia de San Ildefonso, continuando por la calle de Rúa de los Notarios, Ramos Carrión, Plaza Mayor, donde se celebra el encuentro con su SANTISIMA MADRE

La Imagen de la VIRGEN recorre: calle de San Juan de las Monjas, Cuesta del Piñedo, Plaza de San Andrés, en cuya Iglesia hace estación, continuando, por Fray Diego de Deza, Plaza de la Cárcel, Santa Clara, Plaza de Sagasta, Ramón y Cajal, Plaza Mayor, don-



Primera exposición de pintura...

(Viene de la página cuarta)

Pero esa atenta y reflexiva observación de la naturaleza no a todos les es dada: o al menos todos saben hacer uso de ella. Porque es resultado de otras cualidades que no todos poseemos. Estamos refiriéndonos ya a las dotes personales del artista, y concretamente al talento, a la cultura artística y a ese "quid" divino que hace al artista, y que se nos escapa a toda definición.

El talento eleva y ennoblece el espíritu y aviva en él el sentimiento de la verdad y la belleza, y consiguientemente despierta una sensibilidad extraordinaria para la actividad creadora, que aguja la intuición de la hermosura y grandiosidad de las cosas con una percepción clara, directa e inmediata, que estalla en la espontaneidad de la inspiración y el enardecimiento creadores.

Estas cualidades se abalanzan con la cultura artística, basada en una cultura general, y que consiste en la contemplación y estudio de las obras maestras del arte. Y tanto éstas como las primeras, integran el temperamento del artista, sometido ya por una especie de necesidad a la dirección y desarrollo de la inteligencia y el sentimiento estético dentro de las esferas de la educación en la enseñanza técnica.

Pues bien, en las 26 obras que Margarita Pertejo nos presenta en su pri-

mera exposición, resplandecen todas esas cualidades de un modo extraordinario y nos revelan un fuerte y acusado temperamento artístico. Para persuadirnos de ello podemos tomar como medidas la dificultad y el esfuerzo desarrollados y vencidos. Enfrentarse con las dificultades y problemas es preparar el triunfo, y éste sólo se consigue poniendo en juego todas esas cualidades en la actividad del esfuerzo, condición inestimable sin la cual no hay progresos posibles. Las dificultades se vencen todas en proporción directa con el desarrollo del sentido estético; y éste viene determinado por la percepción de las obras de la naturaleza, que todas ellas suelen ser combinaciones más o menos complejas, más o menos estables; tanto menos estables a menudo cuanto son más complejas.

Cada uno de sus retratos, a pesar de sus numerosos defectos, son un testimonio fehaciente de lo que dejamos dicho. No vamos a desarrollarlo al detalle; pero no queremos terminar sin apuntar bien claro que en todos ellos,

como en las demás obras presentadas resplandece un fuerte temperamento artístico, que ha sabido orientarse y someterse al rigor de la disciplina del maestro, y a la enseñanza permanente de las obras de arte; los cuales nos manifiestan el grado de superación a que ha llegado esta artista zamorana, sobre todo desde las obras presentadas en el Segundo Salón de Otoño; obras sobre las cuales escribimos en aquel entonces: "Margarita Pertejo en sus siete obras nos dice que ha ido a pasos firmes y progresivos, sobre todo en la calidad de sus bosqueños, mereciendo especial mención las grandadas abiertas. Pero sentimos mucho que no podamos comparar sus retratos con el vigor y firmeza de sus bosqueños".

Mañana procederemos al análisis detallado, y veremos las etapas de su progreso artístico, que ha hecho su exposición de más éxito y concurrencia que la merecida por los dos Salones de Otoño, admirados por todos los zamoranos.

Ignacio SARDA

Ayer partía de nuestra ciudad con dirección a Roma el M. R. P. Faro Bengoechea, director del Colegio "Corazón de María". Dentro de breves días va a celebrarse en la Ciudad Eterna el Capitulo General de la Congregación de Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María y el M. R. P. Faro lleva a Roma la representación oficial de la Provincia Religiosa de Castilla.

En dicho Capitulo, además de elegir Superior General para la citada Congregación, han de tratarse asuntos de capital importancia para este joven Instituto, como los relativos a la enseñanza, misiones de infieles, culto al Corazón de María, propaganda Católica. Confiamos en que el M. R. P. Faro dejará muy alto en Roma el nombre del Colegio "Corazón de María" de Zamora, ya que su vida de misionero ha sido dedicada exclusivamente a la educación de la juventud y lleva en nuestra ciudad, como director del Colegio, cerca de los diez años.

Al enviar desde estas columnas nuestra enhorabuena al M. R. P. Faro, le expresamos nuestros más vivos deseos de que su viaje sea felicísimo y que su labor en la Ciudad Eterna responda a las esperanzas depositadas en él por los Padres del Corazón de María, que le han distinguido con elección tan honrosa.

Libramientos de Hacienda

Rafael Montemayor, Antonio García, Julio Santaló, Claudio Hernández, Rogelio Díaz, César Cortada, Angel Matellán, Macario Periañez, Tomás Cayo, Gerardo Iglesias, Indalecio Bueno y Delegado de Trabajo.

Estudie por correspondencia
CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL
ACADEMIA CCC PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO
Apartado 108 SAN SEBASTIAN

¿Desea comprar, vender o cambiar? LEA DIARIAMENTE NUESTRA SECCIÓN DE
Anuncios telegraficos
HALLARA LO QUE LE INTERESA

LORENZO GARZA ESCRIBE DESDE WASHINGTON

PRIMER CHOQUE EN LA O. N. U.

Desde luego no conducirá a nada práctico

WASHINGTON, 8.—(CRÓNICA TELEGRÁFICA DE NUESTRO CORRESPONSAL LORENZO GARZA.)

Con el planteamiento de la condena del cardenal Mindszenty y de los pastores protestantes se ha producido el primer choque entre soviéticos y occidentales, apenas abierto el nuevo período de sesiones de la ONU. Como espectáculo para la galería mundial este y otros futuros encuentros entre ambos contendientes resultarán más o menos entretenidos pero lo que no cabe esperar es ningún resultado práctico. Cuando esta nueva etapa de discursos termine, el cardenal y los pastores protestantes continuarán en sus mazmorras y los países tras la Cortina de Hierro volverán a detener, procesar y encarcelar a cuantos religiosos y ciudadanos no comunistas se les antoje mofándose alegremente de la ONU, sus acuerdos y protestas.

Cuando la ONU nació un largo sector internacional contempló su advenimiento con escepticismo, curándose en salud por el recuerdo de la Liga de Naciones. El sector de los escepticos ha ido desde entonces ensanchándose a través de la ineficacia del organismo internacional en tales proporciones que ya sólo los incurables visionarios tienen su fe y entusiasmo en ella aunque por convencionalismo, no por sincero sentimiento, muchos otros continúan prodigándole su incienso.

El "Daily Mirror" de Nueva York, dedica hoy a la ONU un violento y sarcástico editorial empezando por calificarla de futilidad perpetuada y señalando que en los planes para la construcción de su sede el edificio central tiene todas las apariencias de una tumba en un magnífico simbolismo, mientras le queda viva como todos los mortales; la ONU escogió el plano de su propia sepultura; el presidente Truman proyectaba presidir la ceremonia de colocación de la primera piedra de la sede, pero renunció a ello para dedicar más provechosamente su precioso tiempo al Pacto del Atlántico y otros asuntos militares ofensivos y defensivos, que según el "Mirror" violan la Carta de las Naciones Unidas en el mismo grado que la viola la formación por Rusia del Kominform. Para el referido gran diario, la ONU no es otra cosa que un foro donde unos señores pseudo-estadistas se verguen para insultarse unos a otros, aunque la organización sea mantenida viva mientras el contribuyente americano continúe pagando la cuenta porque, según algunos opinan, es necesario conservar su existencia como lugar donde todo el mundo puede acudir a reunirse, excepto España. Este "excepto España" el editorialista lo pone sarcásticamente entre paréntesis.

Para lo que esos señores se reúnen el "Mirror" lo explica diciendo: "Tomemos ustedes, por ejemplo a Cromio que viene a deambular una buena parte de cada año en Norteamérica para decir a todo que no y hablar un cúmulo de tonterías y cuando la función se acaba se vuelve al paraíso soviético a insultar a los Estados Unidos. Por si fuera poco, un funcionario soviético de la ONU ha sido cogido recientemente con las manos en la masa en actividades de espionaje y tantos otros habrá como él".

Sobre esto el "Mirror" concluye diciendo que los rojos se introducen aquí con pasaportes diplomáticos para mirar esta nación, y destruirla y que, esta penetración de espías y saboteadores, a través del agujero de la ONU, no puede continuar eternamente, reclamando que ese agujero sea tapado para impedir la entrada de las falas rojas.

Un editorial tan demoleedor no puede ser ignorado.

Triunfo conservador en el Ayuntamiento londinense

LONDRES, 8.—El partido conservador que dirige Winston Churchill ha puesto fin al dominio que durante quince años han ejercido los laboristas sobre el Ayuntamiento de Londres. A las seis menos cuarto se han anunciado los resultados totales de las elecciones, que están consideradas como prueba de lo que serán las generales del próximo año. Los resultados son: conservadores, 64 puestos; laboristas, 64 puestos; liberales, 1 puesto.—Efe.

de por menos de representar no sólo la opinión del periódico sino también la de un extenso sector nacional que abarca a todas las capas sociales, desde las cumbres al simple hombre de la calle. Y para que el lector español no se llame demasiado a engaño sobre lo que de la ONU se piensa en esta orilla atlántica, imaginándose que es todo entusiasmo, fe, miel y rosas, mejor que ofrecerle una opinión personal he preferido transmitirle una tención por cien americana como la que más.

Lorenzo GARZA

Primera exposición de pintura de Margarita Pertejo

Por Ignacio SARDA



SU TEMPERAMENTO ARTÍSTICO

Antes de empezar el análisis de sus producciones, nos parece muy oportuno hacer presentación del temperamento artístico de Margarita Pertejo, a este reconocido gusto del público zamorano por toda obra de arte.

No es que el presente análisis quiera responder a un pleno conocimiento psicológico de la artista; lo cual, si no imposible, nos parece poco menos que inasequible por el momento. No hacemos más que seguir la dirección que tomamos ya en "Nuestro I Salón de Otoño", en pos de la evolución creadora de nuestros artistas. Y a la verdad, nos complace mucho la presente ocasión que nos brinda el amable patrocinio de nuestra primera autoridad civil, porque nos obsequia con la facilidad de poder admirar ahora las numerosas producciones de una artista más, que se incorpora a las glorias pictóricas de Zamora, con la alternativa que le confiere el relevante mérito de esta su exposición primera.

Quizá a más de alguno de nuestros lectores le parezca demasiado arbitraria nuestra determinación. Sin embargo la realidad está muy lejos de ello y se lo vamos a demostrar. La crítica señala para toda obra artística dos elementos esenciales. Uno "material", fijo e inmutable, que es la "naturaleza". Y otro "formal", totalmente variable. Este segundo elemento es de carácter "psíquico", constituido por la individualidad temperamental del artista; esto es, el temperamento. Lo cual podemos corroborar pasando al análisis de alguna de las definiciones que se han intentado para el "arte". Para algunos críticos el arte es "la naturaleza vista a través de un temperamento"; para otros el arte es "la manifestación del genio artístico". Y algunos más nos dicen que el arte es la virtud que tiene lo invisible de causarnos un placer desinteresado". Teniendo en cuenta estas definiciones hallamos que, para la primera, lo esencial en la obra de arte está en la naturaleza modificada por el artista; para la segunda, está sólo en el artista; y para la tercera lo esencial del arte está fuera de la naturaleza.

Prescindiendo de la opinión que cada una de ellas nos pueda merecer, sólo nos interesa constatar que en cualquiera se pone en juego el temperamento del artista; con lo cual hallamos plenamente justificada nuestra de-

Los comunistas griegos, profesionales del crimen

Reciben recompensas de 2.000 a 40.000 dólares por actos de sabotaje

Ha sido detenido el jefe de una banda cuando iba a volar con un paquete de explosivos una línea ferroviaria

ATENAS.—(SERVICIO DE EXCLUSIVAS PYRESA. INTERNATIONAL NEWS SERVICE.)

El partido comunista griego ha ofrecido a los miembros de su sección clandestina, recompensas, que oscilan entre 2.000 a 40.000 dólares por actos de sabotaje cometidos en el puerto del Pireo, el principal de Grecia, según declaraciones del comunista militante Elias Kyriakakis, recientemente capturado por la policía.

Kyriakakis que era el jefe de una banda dedicada al sabotaje que iba a actuar en el puerto del Pireo fue sorprendido con un paquete de explosivos bajo el brazo cuando se disponía a volar la estación principal de la línea de tranvía eléctrico entre Atenas y El Pireo.

Después de negarse obstinadamente a hablar durante varias semanas, Ky-

riakakis fué finalmente persuadido a "hablar" cuando el resto de su banda fué capturada. Confesó que el partido comunista tenía planes para desorganizar totalmente las actividades en el puerto de El Pireo, destruyendo los edificios principales y facilidades portuarias. De haberse puesto en ejecución estos planes, "no hubiera quedado piedra sobre piedra en El Pireo, declaró Kyriakakis.

Sin embargo, confesó que la principal dificultad del partido consiste en encontrar hombres dispuestos a realizar esa labor. Los jefes del partido comenzaron haciendo llamamientos a los "altos sentimientos" y a la "lealtad al partido" de sus prosélitos. Estos llamamientos no encontraron eco, y entonces los líderes pensaron que la promesa de una "recompensa" sería un mejor estímulo, según manifestó Kyriakakis.

Se estableció una escala de "premios" desde 2.000 a 40.000 dólares según el grado de importancia del acto de sabotaje.

"Pero aún este método no logró reclutar muchos voluntarios", confesó Kyriakakis. "Los miembros de la oposición clandestina están aterrados; pero un sabotaje sensacional podría haberles proporcionado valor".

Kyriakakis iba a realizar ese acto inicial de sabotaje "sensacional". Su captura por la policía ahora hará meditar dos veces a cualquier posible saboteador que se sienta tentado por la esperanza de ganar una recompensa.

ALKAIOS ANGELOPOULOS

Los ojos más expresivos del mundo

John L. Lewis, la princesa Margarita Rosa, Bernard Shaw, Einstein y Lizabeth Scott

Son los poseedores de los mejores, en opinión de un óptico de Hollywood

HOLLYWOOD.—(Servicio de exclusivas PYRESA, International News Service.)

Un óptico de Hollywood, que tiene una visión 20/20, cree que el ojo es la parte más bella del cuerpo humano. El Dr. Marchutz, que ante todo mira los ojos de una mujer, aunque está vestido en traje de baño, dice que el ojo es la parte más expresiva de la anatomía.

Siendo un hombre valiente, el buen doctor se ha decidido a seleccionar los cinco pares de ojos más expresivos del mundo.

Sin pestañear, el óptico que ha estudiado más de 25.000 pares de ojos durante los últimos 26 años, selecciona los siguientes:

1.—John L. Lewis, cuyos "ojos penetrantes muestran una determinación y fuerza ilimitadas, dándole un aspecto poderoso que le ha conquistado innumerables victorias personales".

2.—La princesa Margarita Rosa, cuyos "ojos danzantes son la clave de una mente feliz y positivamente alguna vez serán una gran influencia en los misterios del reino".

3.—George Bernard Shaw, cuyos ojos octogenarios conservan el brillo de la juventud e hipnotizan al que le escucha, aun apartando la atención de la barba de Shaw".

4.—Albert Einstein, "cuyos ojos tristes, de perro pequeño indican lo que él considera como profundo humanitarismo, combinado con el genio en la estructura de un científico".

5.—Lizabeth Scott, "una actriz cuyos ojos carcos son capaces de influir a los hombres en cualquier forma que ella desee".

El Dr. Marchutz dice que los ojos de Miss Scott "son los más raros" de cuantos ojos de estrellas de cine ha visto.

"El Ingenioso Barbiluk", graciosa película del Cine de "Bazar" se publica en el número 21.

¡TENTACION!

No es el título de una película. Es, sencillamente, el papel que haces tú cuando le dices a tu amigo que no se complique la vida alojando en su casa a un niño de Centroeuropa. ...No será que pretendes justificar tu falta de generosidad?

Lucio del Alamo tomó posesión de su cargo en la Asociación de la Prensa madrileña

MADRID, 8.—En la tarde hoy el director general de Prensa, en representación del ministro de Educación Nacional, ha dado posesión de sus cargos a la mitad recientemente elegida de la junta directiva de la Asociación de la Prensa de Madrid; al acto asistieron el jefe nacional del Sindicato del Papel, Prensa y Artes Gráficas, señor Guillén Salaya y todos los componentes de la junta. Entre el presidente en funciones saliente, don Victor de la Serna, y el entrante, don Lucio del Alamo, se cambiaron cordiales palabras de salutación. El subsecretario de Educación Popular, don Luis Ortiz Muñoz envió un telegrama, ante la imposibilidad que se hallaba de asistir a este acto.—Cifra.

Uiacas contra Paquidarís

O nueva interpretación de la guerra de Troya en el Alto Amazonas

MANAOS. (Amazona).—Servicio de Exclusivas PYRESA. International News Service.)

Una versión de la guerra de Troya se ha producido en las remotas selvas del Alto Amazonas, según los informes llegados aquí.

Todo comenzó con el secuestro de Olinda, la bella hija del orgulloso jefe de la tribu de los guerreros uiacas, por uno de los principales guerreros de la tribu rival de los paquidarís.

Las noticias proceden del río Demóni, un tributario poco conocido del Amazonas, donde los uiacas y los paquidarís han estado combatiendo esporádicamente desde hace muchos años.

Su territorio se encuentra en la zona más remota de la sección de Rio Branco, una región que muy pocos hombres blancos han visitado.

Esos informes transmitidos por el Servicio Inlito Brasileño a sus oficinas en esta ciudad, indican que el guerrero culpable de los paquidarís, había estado tratando de obtener la mano de Olinda desde hacía tiempo, pero sin éxito.

Una noche se deslizó por el río Demóni y la secuestró, llevándose a su aldea.

La posesión de la princesa india inmediatamente le elevó a la posición de jefe de su aldea.

Pero los uiacas se negaron a admitir este acto de violencia. Afirmando sus lanzas y envenenando sus flechas cruzaron el Demóni en una operación audaz y pusieron sitio a tres aldeas paquidarís.

Hasta ahora Olinda no ha sido rescatada, aunque la guerra ha continuado intermitentemente desde hace tiempo.

Más de 28 millones de españoles ahora

2.000.000 más que en 1940

MADRID, 8.—El "Boletín de Estadística" del Instituto Nacional de Estadística en su último número somó oficialmente la cifra de la población española, estimada para el primer semestre de 1949 en 28.022.773 habitantes, lo que supone un aumento de 2.006.876 desde el censo de 1940.—Cifra.

¿Cuál es el principal defecto de nuestra Semana Santa?

Mañana con nuestro número corriente, aparecerá el extraordinario dedicado a la Semana Santa de Zamora.

En él publicamos reproducciones de cuartillas autógrafas, exclusivas para IMPERIO, del excelentísimo y reverendísimo señor obispo, excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento y señor alcalde.

El doctor don Valentín Matilla; el teniente coronel de Estado Mayor, don Antonio Fernández-Prieto Domínguez; don Antonio Matilla Tascón, jefe del Archivo y Biblioteca del Ministerio de Hacienda, editorialista de "Arriba", contestan a la encuesta: ¿Cuál es el mayor defecto de nuestra Semana Santa?

Colaboran en este número extraordinario:

El muy ilustre señor doctor don David de las Heras, don Félix de las Heras, reverendo padre Gregorio Prieto, Pedro Seco, Juan Carlos Villacorta, Pedro Alvarez, Blás Gallende, "Discanto", José Marino Rodríguez Vega, Angel Allué Horna, Eugenio Díez Seco, Arcadio Rodríguez Ignacio Sarda, Anselmo Allué de Horna, César Vecilla, Francisco Sevilla, José Fra-dejas, Saturnino Pérez Fernández-Viña, Feliciano Falcón Carmelo de Dios Vega, Luis Alfonso Merchán, Manuel Pastor, "Campanone", Cerné, Enrique Fernández Prieto y Fray-Alonso de Zamora.

Páginas especiales dedicadas a Toro; don Luis Rubio Petite, don Victoriano González de la Torre, don Eustaquio Gómez Muelleles, José González Barrachina, Jerónimo García Pozas y Mariano Díaz. Páginas dedicadas a Corrales: Valeriano Elvira de la Mano.

Ilustraciones de Rodri, Laperal y Rodríguez Artigado. Numerosos fotogramas realizados en nuestro taller.

González Gallarza irá a Buenos Aires la próxima semana

En la próxima semana saldrá para Buenos Aires el ministro del Aire, general González Gallarza, invitado por el ministro de Aeronáutica de la Argentina, brigadier Ojeda, y para corresponder así a la visita que recientemente hizo a España el brigadier de la Colina. Durante su estancia en la Argentina el general González Gallarza visitará los centros de instrucción y producción aeronáutica así como los aeropuertos e instalaciones de la aviación argentina.

Más de 28 millones de españoles ahora

2.000.000 más que en 1940

MADRID, 8.—El "Boletín de Estadística" del Instituto Nacional de Estadística en su último número somó oficialmente la cifra de la población española, estimada para el primer semestre de 1949 en 28.022.773 habitantes, lo que supone un aumento de 2.006.876 desde el censo de 1940.—Cifra.

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Selección de ANUNCIOS TELEGRÁFICOS en ella hallará ofertas interesantes